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Allgemeines

Mit Hilfe des Not-Akkus kann der Garagentor-
Antrieb wahrend eines Netzspannungsausfalles
fUr einen bestimmten Zeitraum benutzt werden.
Wéhrend des Akku-Betriebes ist die Antriebsbe-
leuchtung abgeschaltet. Nach Netzspannungs-
rlickkehr wird der Not-Akku durch eine integrierte
Ladeschaltung wieder auf- und nachgeladen.

Vorbereitung

- Antrieb gemaB Einbauanleitung auskuppeln.

- Netzstecker des Antriebes aus der Steckdose
ziehen.

- Bei Deckenmontage des Not-Akkus den
Montageplatz anzeichnen.

Montage

- Wenn der Antrieb direkt unterhalb der Decke
montiert ist, ist dieser entsprechend der Ein-
bauanleitung abzunehmen.

- Den Not-Akku so an den Antrieb (siehe Bild 1a)
oder an die Decke montieren (siehe Bild 1b),
dass die gelbe LED sichtbar ist.

- Kabelbuchse des Not-Akkus in den entspre-
chenden Stecker des Antriebes stecken (siehe
Bild 2a/2b). Es ist auf die richtige Polung zu
achten. Bei Verpolung ist ein korrekter Betrieb
des Not-Akkus nicht mdglich.

- Abdichtung anbringen (siehe Bild 2a)

- Den demontierten Antrieb wieder entsprechend
der Einbauanleitung montieren.

Abschlussarbeiten

- Antrieb entsprechend der Einbauanleitung
wieder einkuppeln.

- Netzstecker des Antriebes in die Steckdose
stecken.

- Das Aufleuchten der gelben LED am Not-Akku
signalisiert einen Ladevorgang. Die Uberpriifung
des Not-Akkus sollte erst nach Beendigung
des Ladevorganges (max. 24 h) durchgefiihrt
werden (siehe Prifung).

Priifung

Die Funktion des Not-Akkus sollte alle 3 Monate

Uberpruft werden.

- Netzstecker des Antriebes aus der Steckdose
ziehen

- 2-3 volistandige Torfahrten durchfiihren (Antrieb
fahrt evtl. mit reduzierter Geschwindigkeit)

- Netzstecker des Antriebes einstecken

Lagerung

Ein nicht an den Antrieb angeschlossener
Not-Akku sollte nicht 1anger als 3 Monate
ungeladen bleiben.

Hinweise zur Verwertung

Die Verkaufsstellen, die Batteriehersteller und
-importeure bzw. der Metallhandel nehmen ver-
brauchte Blei-Akkus zurtick und fUhren sie den
Blei-Sekundarhitten zwecks Verwertung zu.
Sie sind mit dem Recycling/Ruckgabesymbol

und mit einem durchkreuzten Rollcontainer
gekennzeichnet.

Verbrauchte Blei-Akkus dirfen nicht mit anderen
Batterien vermischt werden, um die Verwertung
nicht zu erschweren. Die jeweiligen nationalen
Nachweispflichten der verbrauchten Akkus sind
zu Uberprifen.

Keinesfalls darf der Elektrolyt, die verdiinnte
Schwefelsaure unsachgeman entleert werden;
dieser Vorgang ist von den Verwerterbetrieben
durchzuflhren.

Technische Daten

Akkus: 2x12V, 2,2 Ah
Ladedauer: max. 24 h
Ladeanzeige: LED gelb
Uberbriickungszeit

bei Netzausfall: ca. 18 hincl. 5 Torzyklen
bei vollstandig geladenem

Akku, ohne angeschlos-

senes Zubehor
Lebensdauer
der Akkus: ca. 3-5 Jahre
Temperaturbereich: -15 °C bis +45 °C
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General Notes

The emergency accumulator allows you to use
the garage door operator for a certain period

of time in the event of a power failure. During
battery-powered operation the operator light is
switched off. Once the mains power is restored,
the emergency accumulator automatically
charges up and recharges via an integral charging
circuit.

Preparation

- Uncouple the operator in accordance with the
Installation Instructions.

- Pull the operator mains plug out of the wall
socket.

- If you intend mounting the emergency accu-
mulator to the ceiling, mark the exact spot.

Installation

- If the operator is installed directly beneath the
ceiling, remove it as shown in the Installation
Instructions.

- Mount the emergency accumulator to the
operator (see figure 1a) or the ceiling (figure
1b) so that the yellow LED is visible.

- Insert cable socket of the emergency
accumulator into corresponding plug of the
operator (see figure 2a/2b). Make sure to pole
correctly. In the case of incorrect polarity the
emergency accumulator will not work properly.

- Attach the seal (see figure 2a)
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- Reinstall the detached operator in accordance
with the Installation Instructions.

Connection

- Re-couple the operator in accordance with
the Installation Instructions.

- Insert operator mains plug into the wall socket.

- If the yellow LED on the emergency accumu-
lator lights up, this indicates that charging is in
progress. Do not test the emergency accumu-
lator until the charging process (max. 24 hrs.)
has been completed (see test).

Test

The function of the emergency accumulator

should be tested every 3 months.

- Pull the operator mains plug out of the wall
socket

- Perform 2-3 complete door cycles (operator
may possibly run at reduced speed)

- Re-insert operator mains plug

Storage
If an emergency accumulator is not connected

to an operator, it should not remain uncharged
for longer than 3 months.

Disposal and recycling of batteries

Sales outlets, battery manufacturers and
importers/metal dealers take back spent
lead-acid batteries and pass these on to

secondary smelting works for recycling. The
batteries carry the recycling symbol and show
a crossed-through roll container.

Spent lead batteries may not be mixed with
other batteries, as this hampers the recycling
process. Check the respective national
guidelines concerning the identification and
disposal of used batteries.

Under no circumstances should you attempt to
drain off the electrolyte or thinned sulphuric acid
yourself. This is a specialized procedure and
must be performed by the recycling companies.

Technical data

Batteries: 2x12V,2.2 Ah
Charging time: max. 24 h
Charging indicator:  yellow LED
Backup time

in the event of a
power failure: approx. 18 hiincl. 5 door
cycles with a fully charged
battery, without any
connected accessories
Lifetime

of batteries:

Temperature range:

approx. 3 -5 years
-15°Cto+45°C
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Généralités

Grace a la batterie de secours, il reste possible
d’utiliser pendant un certain temps la motorisa-
tion de porte de garage en cas de panne de
courant. Pendant ce service sur batterie, la
lampe de motorisation est coupée. Lorsque le
courant est revenu, la batterie de secours est
(re)chargée par un circuit de charge intégreé.

Préparatifs

- Désaccoupler la motorisation suivant les
instructions de montage.

- Retirer la fiche secteur de la prise.

- En cas de montage de la batterie de secours
au plafond, marquer I'endroit de montage.

Montage

- Si la motorisation est installée directement sous
le plafond, celle-ci doit &tre déposée conforme-
ment aux instructions de montage.

- Monter la batterie de secours sur la motorisa-
tion (voir fig. 1a) ou sur le plafond (voir fig. 1b)
de sorte que la DEL jaune soit visible.

- Brancher la douille de cable de la batterie de
secours sur la fiche correspondante de la
motorisation (voir fig. 2a/2b). Attention a la
polarité correcte! En cas d’inversion des pdles,
la batterie de secours ne pourra pas fonc-
tionner correctement.

- Monter le joint (voir fig. 2a)

- Remonter la motorisation démontée conformé-
ment aux instructions de montage.

6

Travaux finaux

- Accoupler a nouveau la motorisation suivant
les instructions de montage.

- Brancher la fiche secteur dans la prise.

- L'allumage de la DEL jaune sur la batterie de
secours indique une charge en cours. Avant
de faire I'essai de la batterie de secours,

il faut attendre la fin de la charge complete
(max. 24 h) (voir contrdle).

Contréle

Le fonctionnement de la batterie de secours

doit étre testé tous les 3 mois.

- Retirer la fiche secteur de la motorisation de
la prise.

- Exécuter 2-3 trajets de porte complets (la
motorisation peut fonctionner éventuellement
a vitesse réduite).

- Brancher a nouveau la fiche secteur de la
motorisation.

Entreposage

Une batterie de secours non branchée sur une
motorisation ne peut pas rester déchargée
plus de 3 mois.

Conseils de recyclage

Les points de vente, les fabricants et les impor-
tateurs de batteries ainsi que les marchands de
métal reprennent les batteries au plomb usées
et les rameénent a des fourneaux a plomb
secondaires pour y étre recyclées. Elles sont

identifiées par le symbole de recyclage/retour,
ainsi qu’un conteneur mobile barré.

Les batteries au plomb usées ne peuvent pas
étre mélangées avec d’autres batteries pour ne
pas compliquer le recyclage. Il faut contrdler les
obligations nationales d’identification des
batteries usées.

L'électrolyte, de I'acide sulfurique dilué, ne peut
en aucun cas étre éliminé de maniére incor-
recte. Cette procédure doit étre effectuée par
les entreprises de recyclage.

Caractéristiques techniques
Accumulateurs: 2x12V, 2,2 An
Durée de charge: max. 24 h
Affichage de charge: DEL jaune
Durée de pontage

en cas de panne

de courant: env. 18 h, incl. 5 cycles de
porte, avec batterie com-
pletement chargée, sans
accessoires connectés

Longévité

de la batterie: env.3-5ans

Plage de

température: -156°Ca+45°C
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Algemeen

Met behulp van de noodaccu kan de garage-
deuraandrijving tijdens een stroomuitval gedu-
rende een bepaalde tijd functioneren. Tijdens
de werking van de accu is de aandrijvingsver-
lichting uitgeschakeld. Na het terugkeren van
de netspanning wordt de noodaccu door een
geintegreerde laadschakelaar weer opgeladen.

Voorbereiding

- Aandrijving volgens de montagehandleiding
ontkoppelen.

- Stekker van de aandrijving uit het stopcontact
halen.

- Bij montage van de noodaccu aan het plafond
de montageplaats aanduiden.

Montage

- Indien de aandrijving onder het plafond
gemonteerd is, deze volgens de montage-
handleiding afnemen.

- De noodaccu zo aan de aandrijving (zie afbeel-
ding 1a) of aan het plafond (zie afbeelding 1b)
monteren dat de gele LED zichtbaar is.

- Kabelbus van de noodaccu in het betreffende
steekcontact van de aandrijving brengen (zie
afbeelding 2a/2b). Let hierbij op de juiste polen.
Bij omwisseling van de polen is een correcte
functie van de noodaccu niet mogelijk.

- Afdichting aanbrengen (zie afbeelding 2a)

- De gedemonteerde aandrijving opnieuw
volgens de montagehandleiding monteren.

01.2011 TR30A034-B RE

Einde van de werkzaamheden

- Aandrijving volgens de montagehandleiding
weer inkoppelen.

- Stekker van de aandrijving in het stopcontact
steken.

- Het branden van de gele LED aan de nood-
accu wijst op een actief laadproces. De
controle van de noodaccu dient pas na het
beéindigen van het laadproces (max. 24 uur)
te worden doorgevoerd (zie controle).

Controle

De werking van de noodaccu dient om de 3

maanden te worden gecontroleerd.

- Stekker van de aandrijving uit het stopcontact
halen.

- 2-3 volledige deurbewegingen doorvoeren
(aandrijving werkt eventueel met kleinere
snelheid).

- Stekker van de aandrijving in het stopcontact
steken.

Opslag

Een niet aan de aandrijving aangesloten
noodaccu mag niet langer dan 3 maanden
ongeladen blijven.

Instructies bij het gebruik

De verkooppunten, fabrikanten en importeurs
van batterijen of de metaalhandel nemen
gebruikte loodaccu's terug en bezorgen deze
aan de verwerkingsbedrijven. De batterijen zijn

voorzien van een recyclagesymbool en een door-
gekruiste rolcontainer. Gebruikte noodaccu's
mogen niet gemengd worden met andere
batterijen om de verwerking niet moeilijker te
maken. De betreffende nationale bewijsplichten
van de verbruikte accu's dienen te worden
gecontroleerd. In geen geval mag de elektrolyt
met verdund zwavelzuur op een verkeerde
manier worden geledigd. Dit proces dient door
een verwerkingsbedrijf te worden uitgevoerd.

Technische gegevens

Accu's: 2x12V, 2,2 Ah
Laadduur: max. 24 uur
Laadstand: gele LED

Overbruggingstijd
bij stroomuitval: ca. 18 uurincl. 5 deur-

bewegingen (open-dicht)
bij volledig geladen accu,

zonder aangesloten

toebehoren
Levensduur
van de accu: ca.3-5jaar
Temperatuurbereik: -15°Ctot +45 °C
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Generalidades

Con ayuda del acumulador de emergencia, el
automatismo de la puerta del garaje puede
utilizarse durante un determinado periodo de
tiempo en caso de fallo de la corriente de la red.
Durante el funcionamiento con el acumulador, la
iluminacion del automatismo esta desconectada.
Una vez ha vuelto la corriente de la red, el acu-
mulador de emergencia se recarga de nuevo
mediante un circuito de carga integrado.

Preparacion

- Desacoplar el automatismo siguiendo las
instrucciones de montaje.

- Extraer el enchufe de la red del automatismo
de la base del enchufe.

- En caso de montaje de techo del acumulador
de emergencia, marcar el lugar de montaje.

Montaje

- Si el automatismo esta montado directamente
debajo del techo, debera retirarse siguiendo
las instrucciones de montaje.

- Montar el acumulador de emergencia en el
automatismo (ver figura 1a) o en el techo
(ver figura 1b), de manera que resulte visible
el LED amarillo.

- Insertar la base de enchufe del cable del acu-
mulador de emergencia en el correspondiente
enchufe del automatismo (ver figura 2a/2b).
Prestar atencion a la correcta polaridad. En
caso de estar cambiada la polaridad, no sera

posible el correcto funcionamiento del acumu-
lador de emergencia.

- Aplicar la junta (ver figura 2a).

- Montar de nuevo el automatismo desmontado,
siguiendo las instrucciones de montaje.

Trabajos finales

- Acoplar de nuevo el automatismo, siguiendo
las instrucciones de montaje.

- Insertar el enchufe de la red del autormatismo
en la base del enchufe.

- Si se enciende el LED amarillo en el acumula-
dor de emergencia, indica un proceso de
carga. La comprobacién del acumulador de
emergencia debera realizarse sélo tras haber
finalizado el proceso de carga (méax. 24 h)
(ver comprobacion).

Comprobacion

El funcionamiento del acumulador de

emergencia se debe comprobar cada 3 meses.

- Extraer el enchufe de la red del automatismo
de la base del enchufe.

- Realizar 2-3 movimientos de puerta completos
(puede que el automatismo funcione a velo-
cidad reducida).

- Enchufar el enchufe de la red del automatismo.

Almacenamiento

Un acumulador de emergencia no conectado
al automatismo no debera permanecer mas de
3 meses sin cargar.

Indicaciones para la recuperacion

Los puntos de venta, los fabricantes y los impor-
tadores de baterias, o el comercio de articulos
metalicos aceptan los acumuladores de plomo
usados y los hacen llegar a las fundiciones secun-
darias de plomo para su recuperacion. Los acu-
muladores estan marcados con el simbolo del
Reciclaje/Devolucion y con un contenedor de
ruedas tachado.

Los acumuladores de plomo usados no se
deben mezclar con otras baterias, para no
dificultar la recuperacion. Se deben comprobar
las correspondientes obligaciones nacionales de
demostracion de los acumuladores usados. En
ningun caso deberan vaciarse incorrectamente
el electrolito ni el &cido sulfurico diluido; este pro-
ceso lo realizaran las empresas de recuperacion.

Datos técnicos

Acumuladores: 2x12V,2,2 Ah

Duracién de la carga: max. 24 h

Indicador de carga:  LED amarillo

Tiempo de actuacion

en fallo de corriente: aprox. 18 hincl. 5 ciclos
de puerta con el acumula-
dor totalmente cargado,
sin accesorios conectados

Vida util del

acumulador: aprox. 3 —5 anos
Gamade

temperatura: de-15°Ca+45°C
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Generalita

In caso di caduta di tensione di rete & possibile
utilizzare la motorizzazione della porta da
garage per un determinato periodo con l'aiuto
di una batteria d'emergenza. L'illuminazione
della motorizzazione rimane spenta durante

il funzionamento a batteria. Al ritorno della
tensione di rete la batteria d'emergenza viene
ricaricata tramite un circuito di carica integrato.

Preparativi

- Disinnestare la motorizzazione seguendo le
istruzioni per il montaggio.

- Sfilare la spina elettrica della motorizzazione
dalla presa elettrica.

- In caso di montaggio a soffitto della batteria
d'emergenza tracciare il posto previsto.

Montaggio

- Se la motorizzazione & installata direttamente
sotto il soffitto, rimuoverla seguendo le istruzioni
per il montaggio.

- Fissare la batteria d'emergenza alla motorizza-
zione (vedere figura 1a) o al soffitto (vedere
figura 1b) in modo che il LED giallo sia ben
visibile.

- Infilare la presa cavi della batteria d'emergenza
nel relativo connettore a spina della motorizza-
zione (vedere figura 2a/2b). Assicurarsi della
giusta polarizzazione. In caso di polarizzazione
errata la batteria d'emergenza non funziona
correttamente.
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- Fissare la chiusura a tenuta (vedere figura 2a)
- Rimontare la motorizzazione smontata
seguendo le istruzioni per il montaggio.

Lavori finali

- Reinnestare la motorizzazione seguendo le
istruzioni per il montaggio.

- Inserire la spina elettrica della motorizzazione
nella presa elettrica.

- L'accendersi del LED giallo sulla batteria
d'emergenza indica il processo di carica. Si
consiglia di controllare la batteria d'emergenza
solo a carica terminata (max. 24 h) (vedere
Controllo).

Controllo

Si consiglia di controllare la batteria d'emergenza

ogni 3 mesi.

- Sfilare la spina elettrica della motorizzazione
dalla presa elettrica.

- Eseguire 2-3 manovre complete della porta
(la motorizzazione eventualmente gira con un
numero di giri ridotto)

- Inserire la spina elettrica della motorizzazione.

Stoccaggio

Non conservare la batteria d'emergenza scarica
non collegata alla motorizzazione per piu di

3 mesi.

Avvertenze per il riciclo

| punti di vendita, i produttori e importatori di
batterie ovvero i rivenditori di ferramenta ritirano
le batterie al piombo per conferirle agli stabili-
menti metallurgici attrezzati per il riciclaggio di
questo tipo di materiali. Sulle batterie & apposto
il simbolo di riciclaggio/resa e di un contenitore
sbarrato.

Le batterie al piombo non devono essere messe
insieme ad altre batterie, per non rendere piu
difficile il riciclaggio. Controllare i relativi obblighi
di accertamento locali per le batterie usate.

E' severamente vietato svuotare in modo
inappropriato il conduttore elettrolitico, cioe
|'acido solforico diluito; quest'operazione va
eseguita dalle ditte specializzate in riciclaggio.

Dati tecnici

Batterie ricaricabili:  2x 12V, 2,2 Ah
Tempo di ricarica: max. 24 h

Spia di ricarica: LED giallo

Durata in caso di
caduta di rete: ca. 18 hiincl. 5 cicli porta
con batteria completa-
mente carica, senza
accessori collegati

Durata nel tempo

delle batterie: ca.3-5anni
Temperature
ammesse: da-15°Ca+45°C
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Generalidades

Com a ajuda do acumulador de emergéncia, o
automatismo para portdes de garagem podera
ser utilizado durante um determinado periodo de
tempo aquando de um corte na tenséo de rede.
Durante o funcionamento do acumulador, a ilu-
minacédo do automatismo encontra-se desligada.
Apds retorno da tenséo de rede, o acumulador
de emergéncia &, de novo, carregado e recarre-
gado através de uma conexao de carga integrada.

Preparacao

- Desacoplar o automatismo, de acordo com
as instrugdes de montagem.

- Puxar a ficha de rede do automatismo da tomada.

- Aquando da montagem do acumulador de
emergéncia no tecto, marcar o local de
montagem.

Montagem

- Se 0 automatismo for montado directamente
debaixo do tecto, este tera de ser retirado, de
acordo com as instrugdes de montagem.

- Montar o0 acumulador de emergéncia ao
automatismo (ver ilustragéo 1a) ou ao tecto
(ver ilustracao 1b), de forma a que o LED
amarelo seja visivel.

- Aplicar o conector de cabo do acumulador de
emergéncia na respectiva ficha do automatismo
(ver ilustragdes 2a/2b). Ter em atengao a polari-
dade correcta. Aquando de uma polarizagao
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errada, nao é possivel o funcionamento
correcto do acumulador de emergéncia.

- Aplicar a vedagéo (ver ilustragao 2a)

- Montar de novo o automatismo desmontado,
de acordo com as instrugdes de montagem.

Trabalhos de finalizacao

- Acoplar de novo o automatismo, de
acordo com as instru¢des de montagem.

- Aplicar a ficha de rede do automatismo na
tomada.

- Aliluminacéo do LED amarelo no acumulador
de emergéncia sinaliza um processo de carga.
A verificacdo do acumulador de emergéncia s6
devera ser realizada apds concluséo do pro-
cesso de carga (max. 24 h) (ver verificagao).

Verificacao

A funcionalidade do acumulador de emergéncia

devera ser verificada de 3 em 3 meses.

- Puxar a ficha de rede do automatismo da
tomada.

- Realizar 2-3 percursos completos do portao
(0 automatismo desloca-se eventualmente a
uma velocidade reduzida)

- Aplicar a ficha de rede do automatismo.

Armazenamento

Os acumuladores de emergéncia, que nao
estejam ligados ao automatismo, n&o devem
estar descarregados mais de 3 meses.

Instrucoes relativas a reutilizacao

Os pontos de venda, os fabricantes e importa-
dores de pilhas ou 0 comércio metalico aceitam
acumuladores de chumbo usados encaminhan-
do-os para fabricas metallrgicas de chumbo
secundarias para efeitos de reutilizagao.
Encontram-se assinalados com o simbolo de
reciclagem/devolugao e com um contentor de
rodas com a sinalética de uma cruz em cima.

Os acumuladores de chumbo usados nao
poderao ser misturados com outras pilhas para
nao dificultar a reutilizagao. As respectivas
obrigacdes de prova nacionais dos acumuladores
usados terdo de ser verificadas. O electrdlito,

0 acido sulfdrico diluido nao podera, de modo
algum, ser vazado indevidamente; este processo
devera ser realizado pelas fabricas reutilizadoras.

Dados técnicos

Acumulador: 2x12V,2,2 Ah
Duragdo de carga: max.24h
Indicagao de carga: LED amarelo

cerca de 18 hincluindo
5 ciclos de portao
quando o acumulador se
encontrar totaimente
carregado, sem
acessorios ligados

Tempo de ponte
aquando de cortes
na tensao de rede:

Durabilidade
do acumulador:
Amplitude térmica:

cerca de 3-5 anos
de-15°Ca+45°C
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Uwagi ogdlne

Awaryjny akumulator zapewnia mozliwos¢
korzystania przez okreslony czas z napedu
bramy garazowej w razie awarii zasilania
sieciowego. Podczas pracy akumulatora
oswietlenie napedu jest wytgczone. Po
przywréceniu zasilania akumulator ponownie
faduje sie poprzez zintegrowany przetacznik
fadowania.

Przygotowanie

- Wysprzegli¢ naped zgodnie z instrukcjg
montazu.

- Wyjaé wtyczke sieciowg napedu z gniazda.

- W przypadku montazu akumulatora do stropu
nalezy uprzednio zaznaczy¢ miejsce montazu.

Montaz

- Jesli naped jest zamontowany bezposred-
nio pod stropem, nalezy zdjg¢ go zgodnie
z instrukcja montazu.

- Akumulator awaryjny zamontowac na
napedzie (patrz rys. 1a) lub do stropu
(patrz rys. 1b) w taki sposdéb, aby widoczna
byta zétta lampka LED.

- Puszke kablowg akumulatora awaryjnego
podtgczy¢ do odpowiedniej wtyczki napedu
(patrz rys. 2a/2b). Uwazaé przy tym na
zachowanie prawidtowych biegundéw.
Odwrotne podtgczenie biegundéw uniemoz-
liwia prawidtowe dziatanie akumulatora
awaryjnego.
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- Witozy¢ uszczelke (patrz rys. 2a).
- Zdemontowany naped ponownie zamon-
towac¢ zgodnie z instrukcjg montazu.

Prace koricowe

- Ponownie wsprzegli¢ naped zgodnie
z instrukcjg montazu.

- Wtozy¢ wtyczke sieciowg napedu do
gniazda.

- Zapalenie sie z6ttej LED na akumulatorze
sygnalizuje proces fadowania. Kontrole
akumulatora nalezy przeprowadzi¢ dopiero
po zakonczeniu tadowania (maks. 24 h)
(patrz Kontrola).

Kontrola

Co 3 miesigce nalezy kontrolowac dziatanie

akumulatora awaryjnego.

- Wyjaé wtyczke sieciowa napgdu z gniazda.

- Wykona¢ 2-3 petne cykle otwarcia bramy
(naped porusza sie ew. ze zredukowang
predkosciag).

- Wiozy¢ wtyczke sieciowg napedu.

Przechowywanie

Akumulator awaryjny nie podtgczony do
napedu, nie powinien pozostawac nie
natadowany dtuzej niz przez 3 miesigce.

Wskazowki dotyczace odzysku
Punkty sprzedazy, producenci i importerzy
akumulatoréw lub sklepy z artykutami meta-

lowymi przyjmuja zuzyte akumulatory otowiowe
i przekazuja je celem odzysku do punktéw
systemu zbiérki odpadéw otowiowych. Akumu-
latory sg oznaczone przy pomocy symbolu
recyklingu/zwrotu i przekreslonego konteneru.
Zuzyte akumulatory ofowiowe nie nalezy
mieszac z innymi rodzajami baterii, aby nie
utrudniac ich odzysku. Nalezy sprawdzi¢
obowigzujgce w danym kraju przepisy w
zakresie postepowania z zuzytymi
akumulatorami.

W zadnym wypadku nie wolno w sposéb nie-
fachowy oprézniac¢ akumulatora z elektrolitu,
rozcienczonego kwasu siarkowego; wykona-
nie tego zadania nalezy powierzy¢ zaktadom
zajmujgcym sie recyklingiem odpaddw.

Dane techniczne

Akumulatory: 2x12V, 2,2 Ah
Czastadowania: maks.24 h
Wskaznik

fadowania: zé6tta LED

Czas podtrzymy-  ok. 18 h w tym 5 cykli

wania zasilania bramy przy catkowicie

w razie awarii sieci: natadowanym akumula-
torze, bez podtaczonego
osprzetu

Czas zycia

akumulatora: ok.3 -5 lat

Zakres temperatur: -15°C do +45 °C
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Altalanos

A sziikség vésznyitd akkuval aramsziinet
esetén egy meghatarozott ideig hasznalhaté
a garazskapu meghaijtas. Az akkumulatoros
Uzemmdad idején a hajtas vilagitas ki van
kapcsolva. Az aramsziinet megsz(intével

a vésznyité akku egy integralt tolt6re kapcso-
I6dik, és itt utantoltédik.

El6készités

- Hajtast beépitési utasitas szerint
szétkupplungolni.

- A hajtas haldzati dugaszat az aljzatbdl
kihazni.

- Mennyezetre szerelés esetén a vésznyité
akku helyigényét a mennyezetre felrajzolni.

Szerelés

- Ha a hajtas direkt a mennyezet ala
szerelendd, ezt a beépitési utasitasnak
megfeleléen kell elvégezni.

- A vésznyité akkut akar a hajtasra (lasd az
1a abrat), akar mennyezetre (lasd 1b abra)
szereli, a sarga LED-t latni kell.

- A vész akku dugaszat a hajtas megfelel6
aljzataba kell dugni (Iasd 2a/2b abra). A
megfeleld polaritasra tGgyelni kell. Felcserélt
polus esetén korrekt miikddés nem johet
létre.

- A takarast megfelel6en kell tarolni.

(lasd 2a abra)
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- A leszerelt hajtast a beépitési utmutato
szerint Ujbdl felszerelni.

Befejez6 Iépések

- A hajtast a beépitési utasitasnak
megfeleléen 6sszekupplungolni.

- A hajtas dugaszat a haldzati aljzatba be
kell dugni.

- A vészakkun felgyullado sarga LED jelzi a
toltést. A vésznyitd akku ellen6rzését csak
egy toltési ciklus (max. 24 h) utan végezze
(lasd ,Ellenérzés”).

Ellenérzés

A vésznyitd akkut 3 havonta ellendrizni kell.

- A hajtés dugaszat a halozati aljzatbdl ki
kell huzni.

- 2-3 teljes kapumdiikddtetést végrehajtat
(a hajtas mikodik, esetleg csOkkentett
sebességgel)

- A hajtas dugaszat a halézati aljzatba bedugni

Tarolas

A hajtasra nem csatlakoztatott vésznyito
akkut nem szabad 3 hénapnal hosszabb
ideig feltdltetlendl hagyni.

Ujrahasznositas

Az akkumulatorok gyartdi, az akkuk értékesité
helyei, tovabba az import6rok és a fémkeres-
ked6k visszaveszik az elhasznalt lom akku-

mulatorokat, majd tovabbi hasznositasra
elszallitjiak. A terméken megtalalhaté az
Ujrahasznositas (Recycling) szimbdluma,
és tovabbi jelzésként egy athuzott gérgds
konténer talalhaté az akkumulatoron. Olom
akkumulatorokat ne keverjiink 6ssze mas
akkukkal, mert az neheziti az Ujrahasznosi-
tast.

Az akkura vonatkoz6 mindenkori nemzeti
el6irasokat figyelembe kell venni. A felhigult
kénsavat, az elektrolitot ne tavolitsa el
szakszerdtlenul, bizza ezt az Ujrahasznosi-
tast végz6 cégre.

Mliszaki adatok

akku: 2x12V, 2,2 Ah

toltési id6: max. 24 h

toltésjelzé: sarga LED

aramszineti

idéathidalas: ca. 18 h 5 kapumozga-
tassal teljesen feltoltott
akku esetén, kiegésziték
nélkal

akku

élettartam: ca.3—-5év

hémérséklet

tartomany -15°C —tdl +45 °C-ig
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| ¢esky

Vseobecné

Pomoci nouzového akumulatoru Ize pohon
garazovych vrat pouzivat po urcitou dobu pfi
vypadku sifového napéti. Béhem akumula-
torového provozu je vypnuté osvétleni
pohonu. Po obnoveni sitového napéti se
nouzovy akumulator opét nabije pomoci
integrovaného nabijeciho obvodu.

Priprava

- Pohon odpojte podle montazniho navodu.

- Sitovou zastréku pohonu vytahnéte ze
zasuvky.

- Pfi stropni montazi nouzového akumulatoru
vyznacte montazni misto.

Montaz

- Pokud je pohon namontovany pfimo
pod stropem, je nutno ho sejmout podle
montazniho navodu.

- Nouzovy akumulator namontujte na pohon
(viz obr. 1a) nebo na strop (viz obr. 1b) tak,
aby byla viditelna Zluta LED.

- Kabelovou zastré¢ku nouzového akumula-
toru zasunte do odpovidajiciho konektoru
pohonu (viz obr. 2a/2b). Dodrzte spravnou
polaritu. PFi pfepdlovani neni mozny
spravny provoz nouzového akumulatoru.

- Namontujte tésnéni (viz obr. 2a).

- Demontovany pohon opét namontujte
podle montazniho navodu.
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Zavérecné prace

- Pohon opét pfipojte podle montazniho
navodu.

- Sifovou zastréku pohonu zasunte do
zasuvky.

- Rozsviceni Zluté LED na nouzovém
akumulatoru signalizuje nabijeci postup.
Kontrola nouzového akumulatoru se musi
provést az po ukonéeni nabijeciho postupu
(max. 24 hodin) (viz kontrola).

Kontrola

Funkci nouzového akumulatoru je nutno

kontrolovat kazdé 3 mésice.

- Sitovou zastr¢ku pohonu vytahnéte ze
zasuvky.

- Provedte 2-3 kompletni pohyby vrat (pohon
pfipadné jede se snizenou rychlosti).

- Zasunite sitovou zastr¢ku pohonu.

Skladovani
Nouzovy akumulator nepfipojeny k pohonu
nesmi zUstat bez nabiti déle nez 3 mésice.

Pokyny k likvidaci

Prodejni mista, vyrobci a dovozci akumula-
torq, poptipadé Zelezarstvi, prejimaji zpét
pouzité olovéné akumulatory a predavaji je
zpracovatelim olova k opétovnému zpraco-
vani. Akumulatory jsou opatfené symbolem
recyklace / zpétného predani a symbolem

s preSkrtnutym kontejnerem na odpad.

Pouzité olovéné akumulatory se nesméji
michat s jinymi bateriemi, aby se neztéZovalo
zpracovani. Je nutno si zjistit pfipadné narodni
predpisy ohledné dokladl o odevzdani
pouzitych akumulator(. Elektrolyt tvofeny
zfedénou kyselinou sirovou se v Zadném
pfipadé nesmi neodborné vyprazdrovat; tento
postup musi provést firma zpracovavajici
tento druh odpadu.

Technicka data
Akumulatory: 2x12V,2,2Ah
Délka nabijeni: max. 24 h
Kontrolka nabijeni: Zlutd LED
Provozni doba pfi
vypadku sité: asi 18 h vcetné 5ti vrato-
vych cykld pfi kompletné
nabitém akumulatoru bez
pfipojeného pfislusenstvi
Zivotnost
akumulatoru:
Rozsah teplot:

pfiblizné 3 -5 let
-15°Caz+45°C
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| Ppycckuin

O6wan nHgpopmauma

ABapuitHaA akKyMynATopHana H6ataped B
cnyyae c60fA B CETEBOM Hanps>XeHuu,
Nno3BONAEeT Ha NPOTAXXEeHUN HEKOTOPOro
BPEMEHUN 3KCMNyaTMpOoBaTh NPUBOL,
rapakHbIX BOpOT. B npouecce akcnnyataumm
aKKyMynATOPHOW 6aTapeun ocBeLLeHne
npuBoga oTknovaeTca. lNocne yctpaHeHua
c60A B CETEBOM HaNpAXeHUW aBapuiiHan
aKkkymynAaTopHaA 6aTapen noasapAxaeTcA
BHOBb 32 CHET BCTPOEHHOrO 3apAAHOro
3MemMeHTa.

MoaroroBKa

- OTKNIOYMTB NPUBOA, cneayA
COOTBETCTBYHOLLE MHCTPYKLMMN MO MOHTaXXY.

- BbITawmTb CETEBOW WUTEKEPHbIN Pa3bem
npuBoAa U3 PO3ETKMU.

- B cnyvae moHTaxxa aBapuinHoM akky-
MYNATOPHOW 6aTapeun Ha NOTOmNKe, OTMETUTb
y4acToK npearnonaraemMoro MoHTaxa.

MoHTax

- Ecnv npuBog cMoHTUpoBaH
HernocpeACTBEHHO MOA, MOTOMNKOM,
ero HeobxoaMMO AEMOHTMPOBATL B
COOTBETCTBUM C UHCTPYKLIMEN MO MOHTaXKY.

- CMOHTVpOBaTb aBapuiHyo aKKyMynATOPHYLO
6arapeto Ha npusoge (Pvc. 1a) nnm notonke
(Puc 1b) Taknum 06pas3om, 4To6bl 6bin BUAEH
>KENTbIA CBETOANOA.
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- BctaBuTb kabesb aBapuitHoro
aKKyMynATOpa B COOTBETCTBYIOLLMIA LUTEKEP
npusoaa (Puc 2a/2b). Obpatute BHUMaHne
Ha nNonApHOCTb. B cnyyae HenpaswnbHON
nonAapHocTu 6ecnepebonHan paboTa
aBapuIHON aKKyMynATOpHoN 6aTapen
HEBO3MOXHa.

YcTtaHoBuUTb ynnoTHeHne (Puc. 2a)

BHOBb CMOHTUpOBaTL NPUBOA B
COOTBETCTBUN C UHCTPYKLIMEN MO

MOHTa>Xy 060pyA0BaHWA.

3aBepLueHune paboTbl

- B coOTBETCTBUM C MHCTPYKLIMEH MO MOHTaXY
060opyaoBaHuA, BHOBb BKITHOYUTL NMPUBOA,.
BcTaBuTb CETEBON LUTEKEPHDBIN Pa3beM
npvBoAa B PO3ETKY.

3aropaHwe >enToro cBeToANoAa Ha
aBapuIMHON akKyMyIATOpHOM 6aTapee
CUrHanmM3mpyeT Hayaso npouecca 3apAaKu.
MpoBepKy aBapuUNHOM aKKyMyATOPHON
6aTapeu cneayeT OCYyLLECTBNATL NULLb
nocre 3aBepLUeHVA 3apAaKN (MakCmMyM
24 yaca) (cmoTpu «[lpoBepka»).

MpoBepka

PaboTy aBapuitHon akkyMynAaTopHow 6atapen

cneayeT NpoBepATb Yepes Kaxable 3 mecAua.

- BbITalwmTb CETEBOW LITEKEPHbI pa3bem
npvBoAa U3 PO3ETKN.

- 2-3 pasa NoMHOCTbIO OTKPbIThb U 3aKPbITb

BOpOTa (BO3MOXHa paboTa npyusoaa ¢
MEHbLLEN CKOPOCThIO).

- BcTaBuTb CETEBOW LUITEKEPHBIN pa3bem
npvBoga B PO3eTKY.

XpaHeHue

He cnenyeT nonyckartb XxpaHeHnsA
He3apAXKeHHOW aBapuHON akKyMynATOPHOM
6aTapem, He NMOAKITFHYEHHON K NPUBOAY,
CBbilUe 3 MecALEeB.

MpumeyaHua K ganbHenwemy
MCMONb30BaHUIO aKKYMYTATOPHbIX
6Gatape#

ToproBble TO4KM, NPOM3BOANTENN
aKKyMYNATOPHbIX 6aTapen, UMMnopTepsl, 1
TOpPrytowwme meTannamm TO4KU NPUHUMAIOT
MCMONb30BaHHbIE CBUHLIOBbIE
aKKyMynATOpHble 6aTapen, a 3aTtem
nepeaaioT UxX ANA AanbHenwero
MCNONb30BaHWA Ha 3aBOAbI, 3aHUMAaKoLLMecH
nepeniaBko BTOPUYHOMO CBUHLIOBOIO ChIPbA.
ABapwiiHble aKKyMynATOPbI IPOMapK1poBaHsbl
CMMBONOM, 0603HaYaIOLLMM BO3MOXHOCTb X
BTOPWUYHOTO NCMONb30BaHWA/BO3BPATA, U
HaHECEHHbIM Ha HUX MepeYepKHyTbIM
KOHTEHepoM.

HeponycTvmo cMelLeHne ncnonb3oBaHHbIX
CBVHLIOBbIX aKKYMYNATOPHbIX 6aTapen ¢
Opyrimmn 6aTapeikamu, NOCKOMNbKY 3TO MOXKET
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| Pvcckun

3aTpyaHUTb UX BTOPUYHOE UCnofb3oBaHue.

CnepnyeT CBEPATLCA C COOTBETCTBYIOLLMMM
HauuoHanbHbIMK 06A3aTeNbCTBaMM,
KacaloLmM1CA JOKYMEHTaNbHOro
NoATBEPXAEHNA UCMONb30BaHNA
aKKyMynATOPHbIX HaTapen.

HeponycTm HeKBanMLUMPOBaHHBIV CNNB

3NIEeKTPONUTA, NPEACTaBNIAOLLEro cO60M

pasbaBneHHyo cepHyto KucnoTy. MNogobHble

pa6OTbI AO0MKHbI BbIMOJTHATBLCA Ha
npeanpuATmnAxX, cneumanm3npyrownxca Ha

BTOPUYHOM MCMOSIb30BaHNN aKKYMYNATOPHbIX

6arapei.

TexHu4eckune xapakKTepucTmKun
AKKYMYMATOpbI: 2x12B, 2,2 Au.

Bpema sapaaku: MakcuMyMm. 24 yaca.
MHavkauma
3apApKu: >KENTbI CBETOANOA,

Bpewma nepexopa

Ha aBapuiiHoe

nuTaHue npu cboe

B CETU: oKono 18 yacos,
BKMo4aA 5 UnMKnos

OTKPbITUA 1 3aKpbITUA
BOPOT; NPU NONMHOCTbLIO

3apAXEHHOM
aKKymynAaTope,

N OTCYTCTBUU
NOAKITHOYEHHOTO
BCMOMOraTeslbHoro
obopynoBaHuA.
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Cpok cny>6bl

AKKYMYNATOPOB!:

TemneparypHbii
[manasoH:

okono 3 -5 net.

oT-15°C po +45 °C.
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| sLovensko

Splosno

S pomocjo akumulatorja za uporabo v sili

se lahko pogon garaznih vrat uporablja za
dolocen ¢as v €asu izpada elektricnega
omrezja. V ¢asu delovanja akumulatorja

je osvetlitev preko pogona izklju¢ena. Po
ponovni vzpostavitvi elektricnega omrezja se
akumulator delno ali v celoti napolni preko
vgrajene vklopne naprave.

Priprava

- Pogon je potrebno izkljuciti v skladu z navo-
dili za montazo.

- Omrezni vti¢ pogona se povlece iz vti¢nice.

- Pri montazi akumulatorja na strop je
potrebno oznaciti mesto montaze.

Montaza

- Ce je pogon montiran neposredno pod
strop, ga je potrebno odstraniti v skladu
z navodili za montazo.

- Akumulator za uporabo v sili se montira na
pogon (glej sliko 1a) ali na strop (glej sliko 1b)
tako, da je rumena dioda LED vidna.

- Kabelski spoj akumulatorja je potrebno
vtakniti v vti¢ pogona (glej sliko 2a/2b),
pri tem pa je treba paziti na pravilno polno
usmeritev, kajti ¢e je le-ta nepravilna, delo-
vanje akumulatorja ni mogoce.

- Namestiti tesnilo (glej sliko 2a).
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- Sledi ponovna montaza pogona v skladu
z navodilom za montazo.

Zakljuéna dela

- Pogon ponovno vpeti v skladu z navodili
za njegovo montazo.

- Omrezni vti¢ pogona vtakniti v vtiénico.

- Ko zasveti rumena dioda LED v akumula-
torju za delovanije v sili, pomeni, da se
izvaja polnjenje. Preizkus akumulatorja
naj se izvede Sele po konéanem postopku
polnjenja (maks. 24 ur) (glej preizkus).

Preizkus

Delovanje akumulatorja v sili je potrebno

preveriti vsake 3 mesece.

- Omrezni vti¢ pogona se potegne iz vti¢nice.

- Opravijo se 2-3 celotni pomiki vrat (pogon
deluje morebiti z zmanj$ano hitrostjo).

- Vtakniti omrezni vti€ pogona.

Skladiscenje

Akumulator za delovanije v sili, ki ni prikljuéen
na pogon, naj ne ostane prazen dlje kot 3
mesece.

Opozorila glede recikliranja

Prodajna mesta, proizvajalci in uvozniki
baterij oz. trgovina prevzemajo izrabljene
svin¢ene akumulatorije in jih dostavljajo
sekundarnim topilnicam svinca v recikliranje.

Oznacdeni so s simbolom za recikliranje oz.
vra¢anje in s prekrizanim zabojnikom na
kolesih.

Izrabljeni svin¢eni akumulatorji se ne smejo
meSati z drugimi baterijami, da s tem ne bi
otezevali recikliranja. Preverjati je potrebno
dokazila glede izrabljenih akumulatorjev

na nivoju drzave. V nobenem primeru se
elektrolit, razred¢ena zveplena kislina, ne
sme nestrokovno izprazniti; ta postopek mora
opraviti podjetje, ki je pristojno za recikliranje.

Tehniéni podatki
akumulatoriji:
trajanje polnjenja:
prikaz polnjenja:
premostitveni ¢as
v primeru izpada
elektricnega
omrezja:

2x12V, 2,2 Ah
maks. 24 ur
rumena dioda LED

ca. 18 ur, vkljuéno 5
ciklov vrat pri popolnoma
polnem akumulatorju,
brez priklju¢ene opreme
Zivljenjska doba

akumulatorja: ca.3-5let
temperaturno
obmocje: -15°Cdo +45°C
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Generelt

Ved hjelp av nedbatteriet kan garasjeportdpneren
fortsatt brukes en viss tid ved et strembrudd.
Nar portépneren gér pa batteridrift, er portapner-
belysningen koplet ut. Nar strammen kommer
tilbake, lades nedbatteriet opp igjen ved hjelp
av en integrert ladekopling.

Forberedelse

- Kople fra garasjeportapneren i henhold til
monteringsanvisningen.

- Trekk ut stepselet til garasjeportapneren.

- Merk av monteringsposisjonen hvis du skal
montere nadbatteriet i taket.

Montering

- Hvis garasjeportdpneren er montert rett under
taket, fierner du den i henhold til monterings-
anvisningen.

- Monter nedbatteriet til garasjeportapneren
(se figur 1a) eller i taket (se figur 1b), slik at den
gule lysdioden er synlig.

- Stikk pluggen fra nedbatteriet inn i riktig kon-
takt pa garasjeportapneren (se figur 2a/20).
Serg for at pluggen stér riktig vei. Hvis den stér
feil vei, fungerer ikke nadbatteriet som det skal.

- Sett pa en tetning (se figur 2a).

- Monter den demonterte garasjeportapneren
igjen i henhold til monteringsanvisningen.
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Sluttarbeid

- Kople til igien garasjeportdpneren i henhold til
monteringsanvisningen.

- Stikk inn stepselet til garasjeportapneren.

- Den gule lysdioden pé nadbatteriet lyser.
Det signaliseres at batteriet lades opp. Du
bar vente til nedbatteriet er ferdigladet for
du sjekker at det fungerer som det skal
(maks. 24 t) (se “Kontroll”).

Kontroll

Hver 3. maned ber du sjekke at nadbatteriet

fungerer som det skal.

- Trekk ut stopselet til garasjeportapneren.

- Kjer porten helt opp og ned 2-3 ganger
(portépneren gar eventuelt med redusert
hastighet).

- Stikk inn stepselet til garasjeportapneren.

Lagring

Et nedbatteri som ikke er tilkoplet garasjeport-
apneren, bar ikke ligge uladet i mer enn 3
méaneder.

Resirkulering

Forhandlere, batteriprodusenter, batteriimporterer
og metallforhandlere tar imot brukte blybatterier

og leverer dem videre til gjenvinningsverk for
resirkulering. Batteriene er merket med re-
sirkulerings-/retursymbolet og et sappelspann
pa hjul med et kryss over.

For at ikke resirkuleringsprosessen skal bli
vanskeligere, ma ikke brukte blybatterier
blandes med andre batterier. Sjekk hvilke
dokumentasjonskrav som gjelder for brukte
batterier i Norge.

Den fortynnede svovelsyren, elektrolytten, ma
aldri temmes av usakkyndige. Dette ma utfores
av resirkuleringsfirmaer.

Tekniske data

Batterier: 2x12V, 2,2 Ah
Ladetid: maks. 24 t
Ladeindikator: gul lysdiode
Overlappingstid

ved strgmbrudd: ca. 18 tinkl. 5 portsykluser
dersom batteriet er helt
fulladet og det ikke er

koplet til tilbehor

Batteriets
levetid: ca.3-54r
Temperaturomrade: -15 °C til +45 °C
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| svenska

Allmént

Tack vare ett néddriftsbatteri ar det méjligt att
anvanda garageportdppnaren under en begran-
sad tid i handelse av strémavbrott/strombortfall.
Nar batteriet anvands &r portéppnarbelysningen
franslagen. N&r strommen kommit tilloaka
laddas batteriet upp pa nytt med hjalp av en
integrerad batteriladdare.

Férberedelse

- Koppla ur portéppnaren. Folj instruktionerna
i monteringsanvisningen.

- Bryt strdmmen till portdppnaren genom att
dra ur kontakten ur stickuttaget.

- Vid takmontage: Mérk ut platsen déar néd
driftsbatteriet skall monteras.

Montage

- Om portdppnaren & monterad dikt under
tak, maste denna demonteras i enlighet med
monteringsanvisningen.

- Montera dérefter ndddriftsbatteriet pé port-
Oppnaren (se bild 1a) eller i taket (se bild 1b).
Se till att den gula LED-indikatorn ar vél synlig.

- For in batteriets kabelbussning i motsvarande
uttag pa portdppnaren (se bild 2a/2b). Var
noga med att polningen blir korrekt. Batteriet
fungerar ej om det ansluts till fel pol.

- Montera tatningen runt kabeln (se bild 2a)

- Montera fast portdppnaren igen. Folj instruk-
tionerna i monteringsanvisningen.
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Avslutande arbete

- Anslut portéppnaren i enlighet med mon-
teringsanvisningen.

- Anslut portdppnarens kontakt i stickuttaget.

- Batteriet laddas nar den gula LED-indikatorn
ar tdnd. Noddriftsbatteriets funktion bor forst
kontrolleras efter avslutad laddning (max. 24 h)
(se avsnittet Kontroll).

Kontroll

Noddriftsbatteriets funktion bor testas var tredje

manad.

- Dra ur portéppnarens kontakt ur stickuttaget.

- Oppna/stang porten 2-3 ganger (porten
Oppnas/stangs ev. med reducerad hastighet).

- Anslut darefter portdppnarens kontakt i
stickuttaget.

Férvaring
Noddriftsbatteri som ej ar anslutet till portdpp-
nare bor inte vara urladdat i mer &n 3 manader.

Atervinning

Forbrukade blybatterier &r miljéfarliga och

skall darfor lamnas for atervinning. Blybatterier
skall inte lamnas for atervinning bland vanliga
batterier, eftersom detta forsvarar sjélva
atervinningsprocessen. Folj gallande nationella
foreskrifter vad géller hantering och &tervinning
av forbrukade batterier. TOm inte batteriet pa
elektrolyt (utspadd svavelsyra) pa egen hand —

detta skall goras av kunnig person pa angiven
plats.

Tekniska data

Batterier: 2x12V, 2,2 Ah
Laddningstid: max. 24 h
Laddningsindikator: LED, gul
Overgéngstid

vid strémavbrott: ca. 18 hinkl. 5 portcykler
vid fulladdat batteri, exkl.
anslutna tillbehor
ca.3-54ar

-156°Ctill +45°C

Batteriets livslangd:
Temperaturomrade:
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| suomi

Yleista

Vara-akulla voidaan autotallin ovikoneistoa
kayttaa tietyn ajan sahkokatkoksen aikana.
Koneiston saadessa virtaa akusta koneiston
valaistus kytkeytyy pois paalta. Verkkojannitteen
palattua sisd&nasennettu latauskytkenta lataa
vara-akun taas tayteen.

Valmistelu

- Kytke koneisto irti asennusohjeiden mukaisesti.

- Veda koneiston verkkopistoke pistorasiasta.

- Jos laite on asennettu kattoon, merkitse
vara-akun asennuspaikka.

Asennus

- Jos koneisto on asennettu suoraan katon
alapuolelle, se on irrotettava asennusohjeiden
mukaisesti.

- Asenna vara-akku koneistoon (katso kuva 1a)
tai kattoon (katso kuva 1b) niin, etta keltainen
LED nakyy.

- Tyénna vara-akun pistotulppa koneiston
vastaavaan pistokkeeseen (katso kuva 2a/2b).
Huomaa oikea napaisuus. Jos napaisuus on
vaara, vara-akku ei toimi.

- Kiinnit& tiiviste (katso kuva 2a)

- Asenna irrotettu kayttékoneisto takaisin asen
nusohjeiden mukaisesti.
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Viimeistelytyot

- Kytke irtikytketty kdyttékoneisto takaisin
asennusohjeiden mukaisesti.

- Tyénna koneiston verkkopistotulppa
pistorasiaan.

- Vara-akussa palava keltainen LED valo
osoittaa latauksen olevan kaynnissa. Tarkasta
vara-akku vasta sen jalkeen kun lataus on
paattynyt (enintdan 24 tuntia) (katso Tarkastus).

Tarkastus

Vara-akun toiminta on tarkastettava 3 kuukauden

valein.

- Veda koneiston verkkopistoke pistorasiasta.

- suorita 2-3 taydellista oven liiketta (koneisto
ajaa mahdollisesti alhaisemmalla nopeudella)

- tydénna koneiston verkkopistoke pistorasiaan.

Varastointi
Koneistoon kytkematén vara-akku saa olla
lataamattomana korkeintaan 3 kuukauden ajan.

Jatehuolto ja hyédyntadminen

Myymalat, akkujen valmistajat ja maahantuojat
seké metalliromulikkeet ottavat vastaan kaytettyja
lyijyakkuja ja toimittavat ne asianmukaiseen
ongelmajatteiden hyddyntadmispisteeseen.

Ne ovat tunnistettavissa kierratys/palautus-
kuvakkeesta ja yliviivatusta jatetynnyrin kuvasta.
Kaytettyja lyijyakkuja ei saa sekoittaa muiden
akkujen joukkoon, jottei jatehuolto vaikeudu.

Tarkista kaytettyja akkuja koskevat valta-
kunnalliset todistevelvollisuudet.

Missaan tapauksessa ei elektrolyyttig,
laimennettua rikkinappoa, saa tyhjentéda
epdasianmukaisella tavalla; sen saavat tehda
vain ongelmajatteiden hybdyntamisesta
vastuussa olevat yritykset.

Tekniset tiedot

Akut: 2x12V,2,2 Ah

Latausaika: max. 24 h

Latauksen

merkkivalo: LED keltainen

Vara-akun

toiminta-aika

séhkdkatkon

sattuessa: noin 18 h sis. 5 oven
likettd akun ollessa taysin
ladattuna, ilman siihen
kytkettyja lisdvarusteita

Akkujen

kestoika: noin 3 — 5 vuotta

Lampatila-alue: -15°C ... +45°C
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Generelt

Vha. ngdbatteriet kan portabneren benyttes i
et bestemt tidsrum under et stremsvigt. Under
batteridriften er portabnerens lys slukket. Nar
strommen kommer tilbage, genoplades ned-

batteriet vha. en integreret genopladningskobling.

Forberedelse

- Frakobl portdbneren iht. montagevejlednigen.

- Treek portabnerens netstik ud af stikdasen.

- Markér montagepladsen, hvis nedbatteriet
skal monteres i loftet.

Montage

- Hvis portébneren er monteret direkte under
loftet, skal den tages ned i overensstemmelse
med montagevejledningen.

- Monter nedbatteriet pa portabneren (se fig. 1a)
eller i loftet (se fig. 1b) sledes, at den gule
LED er synlig.

- Saet nodbatteriets kabelbasning i den tilsva-

rende stikplads pa portébneren (se fig. 2a/2b).

Veer opmaerksom pa, at polerne tilsluttes
korrekt. Hvis polerne er forbyttet, er det ikke
muligt at benytte nodbatteriet korrekt.

- Anbring teetningen (se fig. 2a).

- Montér den afmonterede portabner igen int.
montagevejledningen.
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Afsluttende arbejde

- Tilkobl portabneren igen iht. montage-
vejledningen.

- Seet portdbnerens netstik i stikdasen.

- Hvis den gule LED pa nedbatteriet lyser,
betyder det, at batteriet oplades. Kontrollen
af nedbatteriet skal forst gennemfores, nar
opladningen er afsluttet (maks. 24 timer,
se Kontrol).

Kontrol

Nodbatteriet skal kontrolleres for korrekt

funktion hver 3. méned.

- Treek portabnerens netstik ud af stikdasen.

- Gennemfer 2-3 fuldsteendige portkersler (port-
&bneren kerer evt. med reduceret hastighed).

- Saet portdbnerens netstik i stikdasen.

Opbevaring

Et nedbatteri, der ikke er tilsluttet portébneren,
ber ikke forblive uopladet i lsengere end 3
méaneder.

Anvisninger om genvinding

Salgsstederne, batterifabrikanterne og
-importererne eller metalindustrien tager gerne
imod brugte bly-batterier og giver dem videre til
bly-metalvaerk med henblik pa genbrug. De er
markeret med et genbrugs-/tilbageleverings-
symbol og med en gennemstreget rullecontainer.

Brugte bly-batterier ma ikke blandes med
andre batterier, eftersom det besveerligger
genvindingen. Kontrollér hvilke nationale
dokumentationer, der er pligtige for de brugte
batterier.

Elektrolytten, der indeholder fortyndet svovisyre,
ma under ingen omstaendigheder tammes pa
en usagkyndig made; dette arbejde skal
gennemfgres af genbrugsfirmaerne.

Tekniske data

Batterier: 2x12V, 2,2 Ah
Opladningstid: maks. 24 timer
Opladningsdisplay: gul LED

Overgangstid ved

netsvigt: ca. 18 timer inkl. 5 port-

cyklusser. ved fuldstaendig
opladet batteri, uden til-
sluttet tilbeher
ca.3-54ar

-15°C il +45 °C

Batteriernes levetid:
Temperaturomrade:

01.2011 TR30A034-B RE



| sLovensky

VSeobecné informacie

Pomocou nudzového akumulatora je mozné
pouzivat pohon garazovej brany urcity ¢as
pocas vypadku prudu. Pocas prevadzky
akumulatora je osvetlenie na pohone
vypnuté. Po opatovnej dodavke prudu sa
nudzovy akumulator pomocou integrovaného
dobijacieho spinac¢a opéaf nabije a dobije.

Priprava
- Pohon odpojit podia ndvodu na montaz.
- Vytiahnut vidlicu pohonu zo zastréky.
- Pri montazi nudzového akumulatora
na strop zakreslit miesto montaze.

Montaz

- Ak je pohon namontovany priamo pod
stropom, treba tento odobrat podfa navodu
na montaz.

- Nudzovy akumulator namontovat na pohon
(pozri obrazok 1a) alebo na strop (pozri
obrazok 1b) tak, aby bola viditefna ZIta LED.

- Koncovku kabla nidzového akumulatora
zasunut do zodpovedajucej zastrcky
pohonu (pozri obrazok 2a/2b). Treba dbat
na spravnu polaritu. Pri nespravnej polarite
nie je mozna spravna prevadzka nudzo-
vého akumulatora.

- Pripevnit tesnenie (pozri obrazok 2a).

- Demontovany pohon op&t namontovat
podfa navodu na montaz.
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Dokonéovacie prace

- Pohon opét pripojit podfa ndvodu na montaz.

- Zapojit vidlicu pohonu do zastrcky.

- Rozsvietenie Zltej LED na nudzovom aku-
mulatore signalizuje proces nabijania.
Preskusanie nidzového akumulatora by
malo byt prevedené az po ukonéeni procesu
nabijania (max. 24 h) (pozri Kontrola).

Kontrola

Funkcia nudzového akumulatora by mala byt

preskusana kazdé 3 mesiace.

- Vytiahnut vidlicu pohonu zo zastrcky.

- Previest 2-3 Uplné jazdy brany (pohon ide
event. obomedzenou rychlostou).

- Zasunut vidlicu pohonu.

Skladovanie

Nudzovy akumulator, ktory nie je pripojeny
na pohon nema zostat nenabity viac ako 3
mesiace.

Pokyny k recyklacii

Predajne, vyrobcovia a dovozcovia batérii
vezmu spat pouzité akumulatory obsahujuce
olovo a odovzdaju ich za uéelom opétovného
vyuZzitia vo vykupniach. Su oznaéené
symbolom recyklacia/vratné a preciarknutym
kontajnerom.

Pouzité akumulatory obsahujuce olovo
nesmu byt zmieSané s ostatnymi batériami,
aby sa nestazilo opatovné vyuzitie. Je treba
sa riadit prisluSnymi narodnymi povinnostami
dokladovania.

V ziadnom pripade nesmie byt elektrolyt,
riedena kyselina sirova neodborne vylievana;
tuto Cinnost prevedu vykupne.

Technické udaje

Akumulatory: 2x12V, 2,2 Ah
Doba nabijania: max. 24 h
Ukazovatefl

nabijania: Zlta LED

Doba pokrytia

cca. 18 h vratane 5
cyklov brany pri tplne
nabitom akumulatore,
bez pripojeného
prisluSenstva

pri vypadku pradu:

Zivotnost
akumulatorov: cca. 3 -5 rokov
Teplota nasadenia: -15°C do + 45 °C
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| TURKCE

Genel bilgiler

Aku sayesinde garaj kapisi motoru elektrik
kesilmesi sirasinda belirli bir stre igin
kullanilabilir. Aki isletimi sirasinda motor
aydinlatmasi devredisinda kalir. Elektrigin
yeniden gelmesiyle birlikte Aku,entegre
edilmis bir sarj devresi sayesinde yeniden
sarj olur ve dolar.

Hazirhk

- Motoru Montaj Kilavuzunda gésterildigi
sekilde devreden ¢ikartiniz.

- Motorun figini prizden ¢ekiniz.

- AkU'niin tavana montaji sirasinda montaj
yerini isaretleyiniz.

Montaj

- Motorun direkt tavanin altinda monte edilmesi
durumunda, bunu Montaj Kilavuzuna uygun
olarak gerceklestiriniz.

- Akuyl motora (bakiniz resim 1a) veya
tavana (bakiniz resim 1b), sari LED kolaylikla
gorilebilecek sekilde monte ediniz.

- Akuniin kablo soketini motorun ilgili prizine
yerlestiriniz (bakiniz resim 2a/2b). Dogru
kutuplasmanin gergeklesmesine dikkat
ediniz. Kutuplarin kargi karsiya gelmemesi
durumunda AkU'ntin dogru sekilde igletimi
mimkin olmaz.

- Kapag yerlestiriniz (bakiniz resim 2a).

- Demonte edilmis olan motoru yeniden
Montaj Kilavuzuna uygun olarak monte ediniz.
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Sonlandirma ¢alismalar

- Motorun, Montaj Kilavuzuna uygun olarak
yeniden kuplajini yapiniz.

- Motorun figini prize takiniz.

- Aku Uzerindeki sari-LED'in yanmasi, bir sarj
isleminin gergeklestigini isaret eder. Aki'nlin
yeniden kontrol edilmesi ancak sarj isleminin
sona ermesiyle birlikte gerceklestiriimelidir
(maks. 24 saat) (bakiniz kontrol).

Kontrol

Akl'ntin fonksiyonu her 3 ayda bir kontrol

edilmelidir.

- Motorun sebeke baglanti fisini prizden
cikartiniz.

- 2-3 kapi hareketini tam olarak gergeklestiniz

(motor muhtemelen disuk suratle calisacaktr).

- Motorun sebeke baglanti figini prize takiniz.

Saklama

Motora baglanmamis olan bir Akl 3 aydan
daha uzun bir siire boyunca sarjsiz halde
birakiimamalidir.

Yeniden degerlendirmeyle ilgili uyarilar
Satis noktalar, aki-Ureticileri ve -ithalatgilar
ile metal ticarethaneleri, kullaniimis olan
kursun akuleri geri alirlar ve bunlari kursun
hurdacilarina yeniden degerlendirme
maksadiyla geri iletirler. Bunlar Recycling/geri
verme sembollyle ve lGzeri isaretlenmis olan
bir yuvarlak varil ile tanimlanmiglardir.

Kullanilmig olan kursun akdler, yeniden
deg@erlendirmeyi zorlastirmamak igin, bagka
kursun akuler ile kanstinimamaldirlar. Kursun
akdler ile ilgili olarak yerel mevzuatlardaki
guvenlik tedbirleri kontrol edilmelidirler.
Hicbir sekilde elektrolit, seyreltilmis olan
sulfurik asit, usultine uygun olmayan bir
sekilde bosaltimamalidiriar; bu igslem ancak
yeniden de@erlendirme tesislerinde
gergeklestiriimelidir.

Teknik 6zellikler

Akller: 2x12V,2,2 Ah
Sarj siiresi: maks. 24 saat
Sarj gostergesi: sarl LED

Elektrik kesilmesini
takiben reaksiyon
suresi: tam olarak doldurulmus
akiyle yaklasik 18 saat,
5 kapi hareketi dahil,
baglanabilecek

aksesuarlar harig

Akdlerin 6mrt: yaklasik 3 - 5yil
Galisma sicakliklari: -15°Cile +45 °C
arasinda
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I LIETUVIY KALBA

Bendros Zinios

Dingus tinklo jtampai, prijungto rezervinio
maitinimo akumuliatoriaus déka tam tikrg
laikg dar galima naudotis garazo varty
pavara. Naudojant akumuliatoriy, pavaros
apS$vietimas isjungiamas. Atsiradus tinklo
jtampai, integruotas kroviklis jkrauna
akumuliatoriy.

PasiruoSimas

- Atjunkite pavara, laikydamiesi pavaros
montavimo instrukcijos nurodymy.

- |8traukite pavaros tinklo kabelio kiStuka i$
rozetés.

- Jei akumuliatoriy montuosite ant perdangos,
pasizymékite montavimo vieta.

Montavimas

- Jei pavara sumontuota betarpiskai po
perdanga, jg reikia nuimti, laikantis pavaros
montavimo instrukcijos nurodymy.

- Rezervinio maitinimo akumuliatoriy
pritvirtinkite prie pavaros (zidr. 1a pav.)
arba prie perdangos (ziur. 1b pav.) taip,
kad buty matomas geltonas Sviesos diodas.

- Rezervinio maitinimo akumuliatoriaus
kabelio jungtj sujunkite su atitinkamu
pavaros kiStuku (ziur. 2a/2b pav.) Atkreikite
démesj, kad buty teisingai sujungti poliai.
Sukeitus polius, rezervinio maitinimo
akumuliatorius negalés normaliai veikti.
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- Pritvirtinkite sandarinima (ziur. 2a pav.)
- Pavarg vél sumontuokite pagal pavaros
montavimo instrukcijos nurodymus.

Baigiamieji darbai

- Pavarg vél prijunkite pagal pavaros
montavimo instrukcijos nurodymus.

- Pavaros tinklo kabelio kistuka jjunkite j
rozete.

- Pradéjes Sviesti geltonas $viesos diodas
signalizuoja, kad akumuliatorius krauna-
mas. Rezervinio maitinimo akumuliatoriy
galima patikrinti tik pasibaigus jo jkrovimui
(maks. 24 val.) (zidr. tikrinimas).

Tikrinimas

Rezervinio maitinimo akumuliatorius turi bati

patikrinamas kas 3 ménesius.

- IStraukite i$ rozetés pavaros tinklo kabelio
kiStuka.

- 2 — 3 kartus iki galo atidarykite ir uzdarykite

vartus (galimas sumazintas pavaros gretis).
- Pavaros tinklo kabelio kiStuka jjunkite j rozete.

Sandéliavimas

Nelaikykite neprijungto prie pavaros
rezervinio maitinimo akumuliatoriaus
nejkrauto ilgiau nei 3 ménesius.

Nurodymai utilizacijai

Akumuliatoriy gamintojai, pardavéjai ir im-
portuotojai arba prekiautojai metalu surenka
panaudotus Svino akumuliatorius ir patiekia
juos utilizacijos jmonéms kaip antring zaliava.
Jie pazymimi utilizacijos simboliais su per-
brauktu kryzmai atlieky konteineriu.
Negalima Svino akumuliatoriy sumai8yti su
kito tipo akumuliatoriais, nes tai apsunkina
utilizacijg. Susipazinkite su nacionalinémis
panaudoty akumuliatoriy utilizacijos taisyk-
Iémis. Grieztai draudziama iSpilti elektrolitg,
t. y., jame esantj sieros rugsties tirpala; tai
turi atlikti utilizacijos jmonés.

Techniniai duomenys

Akumuliatoriai: 2x12V, 2,2 Ah

Jkrovos trukmé: maks. 24 val.

Krovimo

indikatorius: geltonas Sviesos diodas

Rezervinio maiti-
nimo laikas, dingus
tinklo jtampai: apie 18 val. jskaitant

5 varty atidarymo -
uzdarymo ciklus, esant
jkrautam akumuliatoriui
ir neprijungus priedy
Akumuliatoriaus
darbo resursas:
Temperatury
diapazonas:

apie 3 — 5 metus
nuo -15 °C iki +45 °C
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Uldist

Avariivabastusaku on mdeldud garaaziukse
ajami luhiajaliseks varustamiseks elektriga
elektrikatkestuse korral. Kui aku té6tab, on
ajamivalgustus vélja lulitatud. Elektrikatkestuse
|I6ppemisel laaditakse avariivabastusaku
sisseehitatud laadimisluliti abil.

Ettevalmistus

- Uhendage ajam paigaldusjuhendi kohaselt
lahti.

- Tdommake ajami toitepistik pistikupesast
vélja.

- Avariivabastusaku paigaldamisel lakke
tahistage paigalduskonht.

Paigaldamine

- Kui ajam on paigaldatud otse lae alla,
tuleb see paigaldusjuhendi kohaselt lae
alt eemaldada.

- Paigaldage avariivabastusaku ajamile
(vt joonist 1a) vdi lae alla nii (vt joonist 1b),
et kollane valgusdiood oleks n&ha.

- Uhendage avariivabastusaku kaabli ots
ajami sobivasse pistikupessa (vt jooniseid
2aja 2b). Veenduge, et Uhendate diged
poolused. Kui Ghendate poolused valesti,
ei hakka avariivabastusaku tddle.

- Paigaldage tihendid (vt joonist 2a).

- Asetage eemaldatud ajam paigaldusjuhendi
jargi oma kohale tagasi.
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Lopptoéd

- Uhendage ajam paigaldusjuhendi kohaselt.

- Pange ajami toitepistik pistikupessa.

- Avariivabastusaku kollase valgusdioodi
sittimine annab marku laadimisest.
Kontrollige avariivabastusakut alles parast
laadimise [6ppu (maks. 24 tunni parast).
Vt punkti "Kontrollimine”.

Kontrollimine

Kontrollige avariivabastusaku talitlust iga

kolme kuu jarel.

- Témmake ajami toitepistik pistikupesast
valja.

- Laske uksel kaks kuni kolm korda téielikult
avaneda ja sulguda (vdimalik, et ajam
t6otab vaiksema kiirusega).

- Pange ajami toitepistik pistikupessa.

Hoiustamine
Ajamiga Uhendamata avariivabastusaku ei
tohi olla Gle kolme kuu laadimata.

Utiliseerimisjuhised

Mutgikohad, akutootjad ja maaletoojad ning
metalli kokkuostupunktid votavad kasutatud
pliiakusid vastu ja suunavad need j&at-
mekaitlussisteemi. Sellised ettevotted

on tahistatud taaskasutust voi vastuvottu
téhistava suimboliga.

Kasutatud pliiakusid ei tohi teiste akudega
segamini utiliseerida, sest see raskendab
jaatmekaitlust. Jargige kasutatud akude
utiliseerimisega seotud dokumentidele
esitatud ndudeid.

Arge eemaldage ise lahjendatud vaavel-
happel pdhinevat elektrolulti. Seda tohivad
teha ainult jaatmekaitlejad.

Tehnilised andmed
Akud:

Laadimisaeg:
Laadimistahis:
Tddaeg voolu-
katkestuse korral:

2 x12V,2,2 Ah
maks. 24 h
kollane valgusdiood

u 18 tundi, sh viis ukse
liikumise tsiklit taielikult
laetud aku korral, milega
ei ole Uhendatud

lisatarvikuid
Aku téodiga: u 3 -5 aastat
Temperatuuri-
vahemik: -15 °C kuni +45 °C
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Vispariga sadala

Ar specialo akumulatoru, kas paredzéts
traucéjumu gadijumiem, garazas vartu
piedzinu noteiktu laika spridi ir iespéjams
darbinat stravas partraukuma situacija.
Darbojoties akumulatoram, signallampa tiek
izslegta. Kad stravas padeve ir atjaunota,
specialo akumulatoru atkal uzlade ar ipasu
integrétu pieslegumu.

Sagatavosana

- Atvienot piedzinu atbilsto$i uzstadisanas
instrukcijai.

- lzvilkt piedzinas kontaktdaksu no
kontaktligzdas.

- Montéjot specialo akumulatoru pie
griestiem, atzimét montazas vietu.

Montaza
- Ja piedzina ir piemonteéta tieSi pie gristiem,

nonemt to atbilstosi uzstadiSanas instrukcijai.

- Montét specialo akumulatoru pie piedzinas
(skatit 1.a attélu) vai pie griestiem (skatit
1.b attélu) ta, lai dzeltenais LED radijums
paliek redzams.

- Speciala akumulatora ligzdu pievienot
atbilstoSajai piedzinas dak3ai (skatit 2a/2b
attélu). Raudzities uz polu atbilstibu. Polu
neatbilstibas gadijuma speciala akumula-
tora preciza darbiba nav iespéjama.

- Noblvet (skatit 2.a attelu)
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- Piemontét demontéto piedzinu atbilstosi
uzstadi$anas instrukcijai.

Nobeiguma veicamas darbibas

- Pievienot piedzinu atbilsto$i uzstadisanas
instrukcijai.

- Pievienot piedzinas kontaktdaksu
kontaktligzdai.

- ledegas akumulatora dzeltenais LED
radijums, tas norada uz to, ka notiek
uzlade. Speciala akumulatora parbaudi
(skatit parbaude) ir velams veikt tikai tad,
kad uzlade (maksimali 24 h) ir beigusies.

Parbaude

Speciala akumulatora darbibu ir vélams

parbaudit ik pa trim ménesiem.

- lzvilkt piedzinas kontaktdakSu no
kontaktligzdas

- Veikt 2 — 3 pilnus vartu gajienus (iespéjams,
ka piedzina darbojas ar samazinatu atrumu)

- Pievienot piedzinas kontaktdaksu ligzdai

Glabasana

Nav ieteicams pie piedzinas turét pieslégtu
neuzladétu specialo akumulatoru ilgak ka tris
menesus.

Otrreizéjas lietoSanas noteikumi
Tuk8us svina akumulatorus pienem gan
veikalos, gan bateriju razotaji un importetaji

vai metalu tirgotaji un nodod tos attieciga
parstrades uznémuma. Akumulatori ir marketi
ar otrreizéjas parstrades markéjumu un ar
parsvitrotu atkritumu konteineru.
Nesajaukt tukSus svina akumulatorus ar
citam baterijam, lai tadéjadi neapgrutinatu
otrreizejo parstradi. Parbaudit nacionalos
noteikumus attieciba par tukS§iem akumula-
toriem.

Nekada gadijuma nedrikst neprofesionali
iztukSot izliet elektrolitu, t.i. Skidrinato
sérskabi. Tas javeic otrreiz€jas parstrades
uznémuma.

Tehniskie dati

Akumulatori: 2x12V,2,2 Ah
Uzlades ilgums: maksimali 24 h
Uzlades radijums: dzeltens LED

Pielaujamais
parsniedzamais
darbinasanas laiks
stravas partrau-
kuma gadijuma: apm. 18 h ieskaitot 5
vartu gajienus pilnigi
uzladéets akumulators
bez pieslégtam detalam
Akumulatoru

lietoSanas ilgums: apm. 3 -5 gadi
Temperaturas
amplittda: -15°C Iidz +45 °C
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Opéenito

U slu¢aju kad nestane struje uz pomo¢ aku-
mulatora za sluéaj nuzde mozete se jo$ neko
vrijeme sluziti garaznim. Dok je uklju¢en
pogon na akumulator, osvjetljenje pogona

je isklju¢eno. Kad struja ponovo dode
akumulator se pomocu ugradenog punjaca
automatski po€ne puniti.

Priprema

- Iskljuciti motor sukladno naputcima iz uputa.

- Utika¢ motora izvudi iz utinice.

- Prilikom montiranje akumulatora na strop
oznaciti mjesto montaze.

Montaza

- Kad je motor montiran izravno ispod stropa,
skida se prema danoj uputi za ugradnju.

- Akumulator za slu¢aj nuzde montirati na
motor (vidi sliku 1a) ili na strop (vidi sliku 1b)
na nadin da je vidljiva zuta LED lampica.

- Kutiju sa Zicama za akumulator odgovara-
juée prikljuciti u odgovarajuci utika¢ motora
(vidi sliku 2a/2b). Pazite na polove. Ukoliko
ste krivo spoijili polove akumulator nece
raditi.

- Postaviti izolaciju (vidi sliku 2a)

- Demontirani motor ponovo montirati
sukladno naputcima o ugradniji.
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Prikljuéivanje

- Motor ponovo ukljugiti sukladno naputcima
o ugradniji.

- Utika¢ motora utaknuti u uti¢nicu.

- Upaljena zuta LED lampica na akumulatoru
signalizira proces punjenja. Testiranje
akumulatora (vidi Testiranje) provodi se tek
po zavrSetku punjenja (max. 24 h).

Testiranje
Rad akumulatora trebao bi se provjeravati
svaka 3 mjeseca.
- Utika¢ motora izvudi iz uti€nice
- Provesti 2-3 potpuna rada vrata
(motor evetua. radi malo sporije)
- Ukljugiti uti¢nicu motora

Punjenje
Akumulator koiji nije priklju¢en na motor
morao bi se puniti barem svakih 3 mjeseca.

Uputa za odlaganje

Prodajna mjesta, proizvodadi i uvoznici
baterija odnosno trgovine metalom primaju
iskoriStene akumulatore te ih odgovarajuce
recikliraju/odlazu. Oznaceni su simbolom koji
oznacava recikliranje ili je to oznaéen
pokretni kontejner. Prazni akumulatori ne
smiju se mijesati s obi¢nim baterijama, jer se
na taj nacin oteZzava odlaganije.

Treba obratiti pozornost na zakone o odla-
ganju iskoristenih akumulatora u doti¢noj
drzavi.

Ni u kom slu¢aju nemojte prazniti elektrolit,
odnosno razrijedenu sumpornu kiselinu; taj
postupak vrsi se na odlagalistima.

Tehnicki podaci

Baterija: 2x12V, 2,2 Ah
Trajanje punjenja: max. 24 h
Pokaziva¢

punjenja: LED Zuto
Trajanje dok

do nema struje: oko 18 h ukljuéujudi
5 ciklusa kod potpuno
punog akumulatora,

bez priklju¢ene dodatne

opreme
Trajanje

baterije: 3 do 5 godina
Temperatura: -15°C bis +45 °C
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Opste napomene

Pomocdu sigurnosnog akumulatora moze se
u slucaju ispada mreznog napona koristiti
motor garaznih vrata tokom izvesnog
vremena. Isklju¢eno je pogonsko osvetljenje
dok motor radi pomocu akumulatora. Nakon
ponovnog uspostavljanja mreznog napona
sigurnosni akumulator se opet puni/dopuni
pomocu integrisanog prekidaca za punjenje.

Pripremni radovi

- Iskljucite motor prema uputstvu za ugradnju.

- lzvucite utika¢ motora iz uti¢nice.

- Obelezite mesto za montazu u slu¢aju da
sigurnosni akumulator montirate na stropu.

Montaza

- Ako je motor ugraden neposredno na
stropu, neophodno ga je skinuti prema
odgovarajuéem uputstvu za ugradnju.
Montirajte sigurnosni akumulator na motor
(vidi sliku 1a) ili na strop (vidi sliku 1b) tako
da se vidi Zuta svetleca dioda (LED).
Nataknite kablovsku utinicu sigurnosnog
akumulatora na odgovarajuéi utika¢ na
motoru (vidi sliku 2a/ 2b). Obratite paznju na
raspored polova. Sigurnosni akumulator ne
moze ispravno da radi ako zamenite polove.
Stavite zaptivku (vidi sliku 2a).

Ponovo montirajte demontirani motor prema
uputstvu za ugradnju.
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Zavrsni radovi

- Prikljucite motor prema uputstvu za ugradnju.

- Utaknite utika¢ motora u uti¢nicu.

- Na sigurnosnom akumulatoru se pali Zuta
svetle¢a dioda (LED), §to znaci da je
zapocelo punjenje. Proveru sigurnosnog
akumulatora treba provesti tek nakon
okon¢anog punjenja (najviSe do 24 ¢asa)
(vidi poglavlje «Provera»).

Provera
Jednom u tri meseca treba proveriti da i
sigurnosni akumulator ispravno radi.

- U tu svrhu izvucite utika¢ motora iz uti¢nice.

- Podignite i spustite vrata dva-tri puta
(moze se desiti da motor radi sporije).
- Utaknite mrezni utika¢ motora u uti¢nicu.

Skladistenje
Sigurnosni akumulator koji nije priklju¢en
na motor ne sme ostati nenapunjen duze
od 3 meseca.

Uputstva za reciklazu

IstroSene olovne akumulatore mozete

vratiti na prodajna mesta, proizvodacima i
uvoznicima baterija odn. trgovcima metalom,
koji e ih proslediti sekundarnim topionicama
na dalju obradu i reciklazu. Akumulatori su
oznadeni simbolom za reciklazu/vraéanje i
precrtanim kontejnerom za smece.

Istro$eni olovni akumulatori ne smeju se
mesati sa drugim baterijama, jer se time
otezava recikliranje. Takode treba proveriti
obavezu podnosenja potvrde za svaki
istroSeni akumulator, a koja je na snazi u
pojedinoj zemlji. Elektrolit - razredena
sumporna kiselina - se ne sme nestru¢no
prosipati, ve¢ se to mora poveriti pogonima

za reciklazu.

Tehnicki podaci
Akumulator:
Vreme punjenja:
Signal punjenja:

Trajanje napunje-
nog akumulatora
u sluéaju ispada

mreznog napona:

Rok trajanja
akumulatora:
Temperatura
okoline:

2x12V, 2,2 Ah
najvise 24 ¢asa
zuta svetlec¢a dioda
(LED)

oko 18 ¢asova ukljuc¢u-
juci i 5 podizanja/
spustanja vrata, i to
ukoliko je akumulator
napunjen do kraja, a
bez priklju¢ene opreme

3 -5godina

-156°Cdo+45°C
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levika

Me m BoriBela MG UMATapiag EKTOKNG
QVAYKNG O UNXAVIOUOG Kivnong YKapagomopTag
uropel va Xpnooromesl Katd T dlapKela
oG SlAKOTMG TAONG NAEKTPIKOU JIKTUOU
YIa €va OPLOPEVO XPOVIKO dldotnua. Kata
™ SGpKela Aeltoupyiag TG priatapiag o
PWTIONOG PNXAVIOPOU Kivnong ivat
arnevepyoToiNuévog. Meta and mv
£MAvVA@opa G TAoNG dIKTUOU N Uratapia
EKTAKNG AVAYKNG EavagopTaveTal 1
OUUTTANPWVETAL HECW EVOG EVOWUATWHUEVOU
KUKAWUATOG PpOPTIONG.

MposTolyacia

- ATTOCUUTAEETE TO PNXAVIOHO Kivnong
oUuQwWva pe TIG 0dnyieq TomoBEMONG.

- TpaBn&te TO NAEKTPIKO BUOUA TOU
pNYaviopou kivnong aroé mv npida.

- Katé ™ ouvappoAdynon mg pratapiaq
E€KTAKTNG AVAYKNG OTNV 0poPr) onuadeyte
TO onueio cuvappoAéynong.

ZuvappoAdéynon

- 'Otav o unxaviopodg kivnong eivat
OUVAPHOAOYNUEVOG KATW artd TV opoen),
TOTE TIPETIEL VA aPapebel OUPPWVA PE TIG
odnyieq TomobEmMONG.

- 2UVAPUOAOYNOTE TN PIaTapia EKTaK™G
avaykKng OTO UNXAviopo kivnong (deite
Ekéva 1a) ) omv opogn (deite Ekdva 1b)

28

€101, WOTE 1M KiTPLVN Auxvia LED va sival
opat.

- BEloayete mv umodoyr) kaAwdiou Mg
UIaTapiag €KTaKmMG avaykng OTO avTioTOLKO
Buoua Tou pnxaviopou kivnong (BAEme
Ewova 2a/2b). Mpémnel va mpooetete ™
OWOTH TIOAKOTNTA. Z€ TIEPITTTWON cUYXUoNg
™G MOAKKOTTAG dev gival duvaT WIa CWoT
AELTOUPYIO ™G UMATAPIAG EKTAKTNG AVAYKNG.

- 2TEPEWOTE TN OTEYAVOTIOINON
(BAéTe Ewova 2a)

- O arnocuvappoAOYNUEVOG UNXAVIONOG
Kivnong TpémelL va emavacuvapuoAoynBei
oUPpWva UE TIG 0dnyieg TomoBEmMONG.

Epyaocieg cuvdeong

- ATIOKATOOTNOTE TNV OUUMAEEN TOU
UNXAVIOROU Kivnong oUP@Wva e TIG
odnyieg TomoBEmMONG.

- Eloayete 10 nAekTpKO Buoua Tou
HUNXaviopou Kivnong oy mpica.

- H kitpwn Auxvia LED om pnatapia €KTakmg
avaykng avaBel, onuatodotTovIag Wa
dladkaocia poptiong. O €AeyXog TG
UTIaTOpiag EKTAKTNG AVAYKNG TIPETIEL VA
dlegayetal, agou arorepatwiel n dadikacia
PoOpTIONG (LEY- 24 wpeg) (deite “EAeyx0gq”).

‘EAeyxoq
H Aettoupyia MG UMaTapiag EKTOKNG
aVAYKNG TIPETIEL va EAEYXETAL KABE 3 PrVeg.

- TpapnEte o NAEKTPKO BUoUa Tou
UNXaviopou Kivnong aro v Tpida.

- EkteAéote 2-3 MAnpelg dladPOoPES ™G
nopTag (0 UNXAvIopog Kivnong Kiveitat
EVOEXOHEVWG E PELWPEVT TaxUTNTA)

- Elodyete 1O nAeKTPIKO BUCUA TOU
unxaviopou Kivnong

AmoBnkeuon

Mia pratapia €KTaKG avaykng mou dev
elval ouvOEEVT OTO UNXAVIOUO Kivnong dev
TIPETIEL VA TIAPAPEVEL APOPTIOT Yia dldoua
HeyaAUTepo and 3 PAveg.

Ymodei&elg yia Tnv avakUukAwon

Ta onueia MOANONG, Ol KATAOKEUAOTEG Kal Ol
EI0AYWYEIG UITATAPLOV 1} Ol EUNOPOL PETAANWY
TAapaAauBAVOUV THOW TIG XPNOWOTIONMEVES
uratapieq LOAUBOOU Kal TIG TIPOCAYOUV

0€ UETOAAOUPYIKEG £YKATAOTACELG
petenegepyaoiag HOAUBOOU e OKOTIO TNV
enavayxpnouorioinon toug. Erionuaivovta
Ue TO CUUBOAO QVAKUKAWONG/ETIIOTPOPNG Kal
Je €va dlaoTAUPOUUEVO KUALVOPIKO DOXE(D.
OL Xpnoluoroinpuéveg uratapieq HoAURdoU
OeV TIPETIEL VA AVAWELYVUOVTAL PE UIaTapieq
GAAoU TUTIOU, TIPOKEWEVOU va SlEUKOAUVETAL
n enavaypnolorioinon Toug. Mpémnel va
EAEYXOVTAL TA EKAOTOTE EOBVIKA UMTOXPEWTIKA
ATOJEIKTIKA £YYPAPA TWV XPNOWOTIOMUEVWV
UTTATOAPLDV.
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2& Kauia mepintwon o NAEKTPOAUTNG, TO
APALWUEVO Beukd 0&U, dev ETITPETETAL

VA EKKEVVETAL e TPOTIO TIOU avTiKeLTal
OTOUG Kavoviopoug. H dladikaocia aut
TPEMeEL va dleEayetal and TIG ETUXEIPNOEIG
UETETIEEEPYAOIAG TWV UTTATAPLDV.

TeXVIKG XapaKTnPIOTIKA

Mnatapieg: 2x12V, 22 Ah

AldpKela @OPTIONG: MEY. 24 WPES

EvdelEn goptiong: Auxvia LED «kitpivn

Xpbvog yepupwang

oe mepirtwon

OLAKOTMG NAEKTPIKOU

peluatoqg: mep. 18 wpeg ouprep. 5
KUKAWV Kivnong mopTag
UE OUVONKEG TIARPOUG
POPTIOPEVNG urtaTapiag,
Xwpig ouvdepeva
eEaptiuata

Aldpkela (wng

g uratapiog: mnep. 3 — 5 xpovia

Eupog tipav

Bepuokpaciaq: -15 °C wg +45 °C
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Generalitati

Cu ajutorul unui acumulator de urgenta usa de
garaj poate fi deschisa, pentru o perioada limi-
tata de timp, si in cazul unei caderi de tensiune.
in timpul alimentérii de la acumulator lumina
actionarii electrice este stinsa. Dupa revenirea
tensiunii acumulatorul de urgenta se reincarca
automat cu ajutorul unui comutator integrat.

Pregatirea

- Actionarea electrica se decupleaza conform
instructiunilor de montare

- Se scoate din priza stecherul de la retea al
actionarii electrice

- Se delimiteaza spatiul de montaj pentru
montajul sub tavan al acumulatorului de
urgenta

Montajul

- Daca actionarea electrica se monteaza sub
tavan trebuie tinut cont de instructiunile de
montare corespunzatoare

- Se monteaza acumulatorul de urgenta langa
actionarea electrica (vezi fig. 1a) sau pe
tavan (vezi fig. 1b), astfel incat sa fie vizibil
led-ul galben

- Se introduce cablul acumulatorului de urgenta
in priza (vezi fig. 2a/2b). Trebuie avuta in
vedere respectarea polaritatii. Daca se
inverseaza polaritatea atunci functionarea
acumulatorului de urgenta nu este posibila.
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- Se izoleaza (vezi fig. 2a)
- Actionarea electrica demontata se monteaza
conform instuctiunilor de montare.

Legaturile

- Actionarea electrica se recupleaza conform
instructiunilor de montare

- Stecherul de retea se introduce in priza

- Led-ul galben clipeste, semnalizand un proces
de incarcare. Verificarea acumulatorului de
urgenta se va face numai dupa incheierea
procesului de incarcare (max. 24h).

Verificarea

Verificarea acumulatorului de urgenta se va

efectua odata la 3 luni.

- Se scoate stecherul din priza.

- Se efectueaza 2-3 curse complete (actionarea
electrica ruleaza eventual cu viteza redusa).

- Se introduce stecherul actionarii electrice in
priza.

incarcarea

Un acumulator de urgenta care nu este legat
la actionarea electrica nu trebuie sa stea
neincarcat mai mult de 3 luni.

Indicatii pentru reciclare

Locurile unde se pot recicla bateriile, acumula-
tori folositi sau diferite metale sunt insemnate
cu simbolul de reciclare.

Acumulatorii din plumb consumati nu trebuie
amestecati cu alte tipuri de baterii pentru a nu
ingreuna reciclarea acestora.

Conform indicatiilor nationale acumulatorii
consumati trebuiesc verificati. Nu este voie

a se amesteca electrolitul cu acidul sulfuric.
Aceste procese trebuiesc efectuate numai de
catre firme autorizate.

Date tehnice

Acumulatori: 2x12V,2,2Ah
Timp de incarcare: max. 24 h
Indicator de

incarcare: LED galben

Timp de folosinta la
caderea tensiunii:  cca. 18 h, inclusiv 5

cicluri de poarta pentru
un acumulator incarcat

complet, fara accesorii

de legatura
Timpul de viata al
acumulatorului: cca. 3—5 ani
Domeniul de
temperatura: -15°C panala +45°C
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O6wa uHgopmauuma

C nomoLuTa Ha aBapuiiHaTta 6atepusa
3a/BMXXBaAHETO 3a rapakHa Bpata MoXe Aa ce
13ron3Ba N3BeCTHO BPeEME U Npu NPeKbCBaHe
Ha enieKkTpo3axpaHBaHeTo. 1o Bpeme Ha
paboTa Ha aBapuiiHaTa 6aTepua OCBETIEHUETO
Ha 3a4BMXBAHETO e n3kno4eHo. Cnep
Bb3CTAHOBABAHE Ha ENEKTPUYECTBOTO
aBapuiiHaTa 6aTepua ce 3apexxa OTHOBO OT
WHTErpypaHo 3apAaHo YCTPONCTBO.

MoaroTtoBka

- CBBbpPXETE 3aABMXBAHETO ChIACHO
WHCTPYKUMATA 32 MOHTaX.

- N3BapeTe kabena Ha 3aBUXXBaAHETO OT
KOHTaKTa.

- Ako aBapuiiHaTa 6aTepus Lie ce MOHTUpa Ha
TaBaHa, 0ToenexeTe MACTOTO 3a MOHTaX

MoHTax

- AKO 3a[1BUXXBaHETO € MOHTMPAHO ANPEKTHO
nop TaBaHa, To TpAbBa Aa 6bae cBaneHo B
CBHOTBETCTBME C UHCTPYKLUMATA 32 MOHTaX.

- MoHTupainTe aBapuiiHaTa 6atepua Kbm
3a4BUMXXBaHETO (BUX chur. 1a) unm kbM
TaBaHa (BWX cur. 1b) Taka, 4e xbnraTta
LED-uHamkauma ga ce Buxaa.

- BknioyeTe bykcata Ha kabena Ha
aBapuHaTta 6aTepus B CbOTBETHUA LLEKEP
Ha 3a4BMXXBaHETO (BUX chur. 2a/2b).

01.2011 TR30A034-B RE

CnepeTe 3a NpaBMIIHOTO Pa3nonoXeHue
Ha nontocuTe. B cnyyan, 4ye nontocuTe ca
pa3meHeHu, aBapuiHaTa 6aTepmA He MoXe
Oa paboTn KOPEKTHO.

- MNocTaBeTe ynnbTHEHNETO (BUX our. 2a)

- MoHTUpaiTe 0THOBO AEMOHTUPAHOTO
3aABuXXBaHe CbrnacHO MHCTPYKUMATA 3a
MOHTaX.

3aknouuTenHu gencrTeus

- CBbpXeTe OTHOBO 3a4BMKBAHETO
CbIMacHO UHCTPYKUMATA 32 MOHTaX.

- BknioyeTe kabena My B KOHTakTa.

- CeTBaHeTo Ha »XbnTaTta LED-mHamMkauma Ha
aBapuHaTa 6arepvA curHanMavpa npouec
Ha 3apexaHe. [poBepkara Ha aBapuiiHaTa
6aTepua TpAbBa Aa ce U3BbPLUM eABa Creq,
NPUKIoYBaHe Ha NpoLieca Ha 3apexkaaHe
(makc. 24 4.) (BUX "TecTBaHe”).

TecTtBaHe

DyHKUMATA Ha aBapuiiHaTa 6aTepuA TpAbsa

[a ce TeCTBa Ha BCekn 3 meceLia.

- N3BageTe kabena Ha 3a4BMXKBAHETO OT
KOHTaKTa

- MpoBepneTe 2-3 MbHM ABWXKEHMA HA BpaTarta
(eBeHTyanHo 3aaBMXKBAHETO Le paboTu ¢
No-HUCKa CKOPOCT)

- BkntoyeTe oTHOBO Kabena Ha
3a[BWKBaHETO

CknapgupaHe

Ako aBapwiiHaTa 6aTepus He e cBbp3aHa
KbM 3a/BWXBaHETO, TA He TpAbBa Aa ce
cKnagupa 3a nosede oT 3 meceLa B
He3apeneHo CbCTOAHME.

YKa3saHuA 3a peLuKnupaHe

Odpucute 3a npogakba, npomssoauTenuTe
1 BHOCUTENW Ha aBapuiiHu 6atepuu, pecn.
ApyxecTBara, paboTelum B obrnactTa Ha
TbProBuATa C MeTanu nssemar obpaTHO
n3non3saHnuTe 6aTepV||/| 1 rv npenasart Ha
MeTaslypruyHmTe 3aBOAU 3a PELMKNPaHE.
BaTtepunTe ca cHabaeHn CbC CUMBON,
yKasBall, Ye noasnexar Ha peuuknnpaHe,
KaKTO U CbC 3a4epTaH KOHTEWHep.
M3non3BaHnTe onoBHU 6aTepun He 6uBa Aa
ce cmecBaT ¢ ocTaHanuTe H6aTepum, 3a fa He
ce 3aTpyaHABa NPOLECHT Ha peLvKIvpaHe.
[MpoBepeTe CbOTBETHUTE HAUMOHANHU
pasnopenbu, 3agbrkaBalum 3a
yOOCTOBEpABaHe Ha U3MNon3BaHnTe 6arepuu.
EnekTponuTsT, paspegeHarta cApHa
KucenuHa, B HUKaKbB cnyqaﬁ He TpﬂﬁBa

[a ce U3XBbpriA HEKOMMETEHTHO; TOBa

Ce MpaBu OT Apy>XXecTBaTa, 0TroBapALLm

3a peumKIMpaHeTo.
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TexHu4Yecku AaHHU

Batepuu:
Bpewme 3a
3apexpaHe:
NHaukauma Ha
3apexpaaHeTo:
Bpewme 3a
LYHTUpaHe npu
npekbcBaHe Ha

€NeKTPn4eCcTBOTO:

XKnBoT Ha
6atepuATa:
TemnepatypHa
obnacr:

32

2x12V,2,2Ah
Makc. 24 u.

xbnta LED-nHankauua

okomno 18 4., BKN. 5
UMKba Ha ABUXEHUE Ha
Bparara npu HambJHO
3apeneHa 6aTepus,

6e3 cBbp3aHu
NPUHaANEXHOCTM

0OKOMo 3 — 5 roguHn

-15°C po +45 °C
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